DISCURSO DEL PRESIDENTE DEL COMITÉ PRO SANTA CRUZ, LUIS NUÑEZ RIBERA

Washington DC , 17 de noviembre de 2010

Señoras y señores:
El Comité pro Santa Cruz que me honro en presidir, es la institución que representa a todos los cruceños, sin distinciones. Su misión es promover el progreso de la región y defender los derechos ciudadanos. 
Por ello, como respuesta a una ola persecuciones y de violaciones a los derechos individuales, se conformó un Consejo –ahora convertido en una FUNDACION- de Defensa de la Libertad y de los Derechos Humanos.
Es un deber democrático alertar a la comunidad internacional, sobre  claros signos antidemocráticos, que no sólo alcanzan a la disidencia política, sino también al movimiento cívico nacional, cuya acción se ciñe a la interpretación de las esperanzas populares de progreso y bienestar.
En Bolivia, se está desarrollando un proyecto abiertamente autoritario del gobierno del Movimiento al Socialismo que preside Evo Morales.

Sé que todavía hay círculos que, por falta información veraz, equivocadamente consideran al actual gobierno de Bolivia como una expresión de la voluntad ciudadana. 
Así es que se acogen versiones deformadas que pretenden mostrar que el régimen de Evo Morales defiende los derechos humanos, protege el Estado de Derecho, respeta la vigencia de los derechos civiles, acepta la libertad de expresión y de prensa y acata las decisiones de los tribunales de justicia. Eso no es verdad. 
En esta oportunidad, mi presencia  responde a la necesidad de hacerles conocer la preocupación de las instituciones de la sociedad civil de Santa Cruz, pues el pueblo boliviano está sufriendo los embates de un gobierno con tintes de  tiranía, que niega las libertades democráticas y viola los derechos humanos.

Este gobierno persigue políticamente a ciudadanos que defienden la democracia y las causas populares, a través del acoso de jueces que han preferido seguir los mandatos de los miembros del régimen oficialista, abandonando el sagrado mandato de las leyes. 
La Persecución en Bolivia ha tomado dos modalidades: la primera se trata de la conspiración de organismos del estado, contra líderes políticos y cívicos  de oposición al régimen que no comulgan con el Gobierno para lo cual “arman casos” montan pruebas y crean testigos falsos.

La otra modalidad es el acoso judicial; usando a jueces y fiscales impuestos por el régimen, con el propósito de controlar las instituciones representativas de la sociedad civil. 
El régimen ha perseguido a varios dirigentes, entre ellos a Branko Marinkovic  ex presidente y Guido Nayar  actual vicepresidente del Comité pro Santa Cruz.

A la presidenta del Comité Cívico de Pando, señora Ana Melena quien se encuentra refugiada actualmente en Brasil y  al juez cruceño Luis Tapia Pachi, todos ellos se han visto obligado a abandonar el país. 
El régimen de Evo Morales ha apresado al ex presidente cívico de Beni, Alberto Melgar.

La Presidenta cívica de Tarija Patricia Galarza, el ex presidente cívico de Chuquisaca John Caba se encuentran con muchos procesos penales de dudoso proceder judicial. 
Estos son simplemente alguno de los muchos dirigentes cívicos que están siendo perseguidos y amedrentados actualmente por el régimen de Evo Morales.  
En directa relación con lo anterior, se han dado hechos y conductas que aún no son plenamente conocidos y que merecen la condena de la comunidad internacional. 
Por ejemplo:  

La Matanza de Pando. El gobierno de Evo Morales, en septiembre de 2008, en el Departamento de Pando, armó a sus adherentes y provocó un sangriento enfrentamiento que dejado el saldo de más de una docena de ciudadanos muertos. 
Este asesinato que  ha conmovido a la opinión pública internacional sigue impune. 
Por este motivo, el gobierno de Evo Morales, ha apresado a políticos y dirigentes cívicos de esa región entre ellos al gobernador  de Pando, y ha perseguido a más de una centena de ciudadanos que han obtenido refugio político en  el Brasil.

La matanza del Hotel Las Americas. Fue el siguiente.

 Dos ciudadanos extranjeros y un ciudadano boliviano, en muy dudosas circunstancias, fueron asesinados por los organismos policiales de represión política, a quienes acusaron de ser terroristas y separatistas. 
Esta acusación ha servido para acosar y perseguir a gente inocente,  a cívicos, empresarios, empresas y políticos del Departamento de Santa Cruz y Beni.
Y voy a usar este caso como ejemplo para demostrar que en Bolivia el mismo Gobierno monta escenarios para después perseguir a los cívicos.

Las investigaciones que están escritas en varios publicaciones como ser el libro del escritor Emilio Martínez, publicaciones de prensa en diversos medios de comunicación y muchos segundos de programas periodísticos apuntan a que el caso Rosza es un montaje del gobierno para “cazar” a los cívicos.

Investigaciones independientes señalan que el Gobierno del Evo Morales trajo a Bolivia a través de un ciudadano denominado “Cámarada  Linera” al supuesto terrorista Eduardo Rosza. Todo esto apunta a que un familiar de un alto dignatario de Estado fue el que armo y organizó esta tramoya. Han sido publicados los correos electrónicos en diversos medios de prensa.

La otra prueba es que el gobierno introdujo al Comandante de un unidad de elite de la policía, la UTARC , el Capitán Walter Andrade en el “supuesto” grupo terrorista,  felizmente meses después esta relación fue mostrada en la primera pagina de un periódico de la ciudad de La Paz. Existes estas dos fotos que demuestran esta vinculación.
También se conocieron videos que la misma policía boliviana entrego a la prensa en los que se ve nítidamente a los policías de la UTARC colocando pruebas, como ser armas de fuego y explosivos en las habitaciones de los supuestos terroristas que posteriormente asesinaron.

Otros videos muestran como el mismo Cap. Wálter Andrade conversa y arma estrategias con uno de los testigos claves de este caso, personaje que no ha negado haber trabajado para la policía.
El montaje llegó a extremos cuando el entonces ministro de gobierno Alfredo Rada exhibió en los periódicos una fotografía obtenida de la red social mundial Facebook,  en la que a un grupo de conocidos deportistas se los vinculo con la supuesta organización terrorista.
Si desde octubre del 2008, el gobierno sabia de la existencia de este supuesto grupo terrorista, ¿por qué no los detuvieron? Esto es complicidad, negligencia y omisión de funciones, esto es confabulación.

Otro elemento, ¿porqué la denuncia que hizo el Ministerio de Gobierno fue a fines de febrero de 2009, y que fue presentado  el 14 de abril a la fiscalía de La Paz? 
Esta anticipación a los hechos a la madrugada  del 16 de abril 2009 demuestra que el gobierno sabía y coordinaba toda la tramoya…..
En fin así estamos Bolivia.
El tiempo disponible en  esta oportunidad no alcanza para describir el cuadro desolador de Bolivia. Hay mucho más. Por ello, simplemente quiero expresar ahora, en nombre de la institución cívica que represento, el Comité pro Santa Cruz, nuestra más ferviente adhesión a los principios de la democracia, ahora amenazados por una dictadura en ciernes.

Hemos exigido y lo seguimos haciendo:
-Que cese toda forma de persecución y se garantice el  debido proceso, con jueces idóneos e independientes, de manera que nuestro dirigentes gocen de las garantías legales y se respeten sus derechos civiles..

-Que se liberen, sin demoras, a los presos de conciencia.
-Que se garantice la seguridad ciudadana y la efectiva inclusión.
Una consideración adicional. Hay un histórico objetivo del pueblo de Santa Cruz: lograr que en Bolivia rija un régimen autonómico que dé expresión  a nuestra diversidad y que sirva, a la vez, de factor de unidad. Este es un objetivo que  ha sido respaldado por absoluta mayoría en referendos, por los pueblos de Tarija, Beni y Pando, y ahora es compartido por todos los departamentos de la Nación. 
Por tanto, exigimos que se respete la decisión ciudadanos de esos departamentos.
El desconocimiento de la voluntad ciudadana expresada en las urnas, es la ratificación de la esencia autoritaria del régimen que impera en Bolivia.           
Muchas gracias …
