Incluso con la Ministra Opaca que se las da de Tranparente, se hacen chanchullos a diestra y siniestra, ¡y no me vengan con el cuento de que Evo y Alvaro no saben...! - ¡¡¡ CON RAZÓN LO MANDARON A LAS FRONTERAS A QUINTANA !!!, ¿SE ACUERDAN?, ES EL MISMO DE LOS 33 CAMIONES..., el lobo cuidando a los corderos...


 

En  el sitio oficial del Ministerio de Relaciones Exteriores de Brasil: www.itamaraty.gov.br/sala-de-imprensa/selecao-diaria, como muestra del desagrado del gobierno brasileño que implica una dura reacción,  se ha publicado el siguiente artículo (al final va una traducción informal):
oooOooo 

Ministerio das Relações Exteriores 

Sala de Imprensa 

A legalização do roubo 

20/06/2011 

O boliviano Evo Morales acaba de instituir um dos maiores prêmios ao crime organizado de que se tem notícia na história da humanidade. 

por Carlos José Marques 

Ele resolveu legalizar os automóveis que circulam de maneira irregular em seu país. Veículos roubados ou mesmo contrabandeados, trazidos principalmente de países como o Brasil e o Chile, converteram-se, da noite para o dia, em produtos lícitos, com documentação em dia e aptos para uso sem risco de confisco pela polícia local. Numa estimativa conservadora, existem mais de dez mil carros surrupiados de brasileiros – e vendidos lá por bandidos em troca de drogas – circulando por cidades como a capital La Paz. 

Cerca de quatro a cada dez automóveis da frota boliviana têm essa origem. A frouxidão de controle nas fronteiras, a conivência corrupta de fiscais e a vista grossa do governo permitiram o avanço de um esquema escandaloso de tráfico de carros em que os mais prejudicados são os reais proprietários daqui, empresas seguradoras e a indústria automobilística como um todo. O fanfarrão Morales, que gosta de praticar populismo com o patrimônio alheio, já havia encampado alguns anos atrás uma refinaria de petróleo da Petrobras. 

Nacionalizou a planta na marra e na mão grande. E com pouca, quase nula, resistência de autoridades brasileiras. Agora, mais uma vez, se percebe certo descaso diplomático com esse confisco. O Brasil se cala em nome do quê? Da propalada boa vizinhança? Se as relações com os parceiros latinos têm que ser pautadas por um misto de passividade e gordos prejuízos para os cidadãos, melhor seria o caminho da retaliação. 

Morales está estimulando abertamente, sem protestos, um complexo de ilícitos que dá renda e mercado a ladrões, receptadores e a uma ampla gama de marginais – muitos deles operando diretamente dos presídios. A perigosa concessão pode ainda mergulhar o continente, mais profundamente, no labirinto da ilegalidade e do subdesenvolvimento. De onde o Brasil vem, a todo custo e com muito esforço, tentando sair nos últimos anos. 

Endereço: Palácio Itamaraty - Esplanada dos Ministérios - Bloco H - Brasília/DF - Brasil - CEP 70.170-900 
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Traducción informal: 

La legalización del robo 

20/06/2011 

El boliviano Evo Morales acaba de instituir uno de los mayores premios al crimen organizado de que se tenga noticia e la historia de la humanidad. 

Por Carlos José Marques 

Él resolvió legalizar a los automóviles que circulan de manera irregular en su país. Vehículos robados e incluso de contrabando, traídos principalmente de países como Brasil y Chile, convertidos, de la noche a la mañana, en productos legales, con documentación al día y listos para su uso, sin riesgo de confiscación por la policía local. Según una estimación conservadora hay más de diez mil vehículos coches brasileños, vendidos por bandidos a cambio de drogas, circulando por ciudades como la capital La Paz. 

Cerca de cuatro de cada diez automóviles del parque automotor boliviano tiene ese origen. El flojo control en frontera, la connivencia de fiscales corruptos y la vista gorda del gobierno permitió el avance de un esquema escandaloso tráfico de vehículos, donde los más afectados son los legítimos dueños reales, las compañías de seguros y la industria automotriz en general. El fanfarrón Morales, al que le lleva hacia delante el populismo con el patrimonio ajeno, hace unos años compró una refinería de petróleo de Petrobras. 

Nacionalizó la planta de marras en gran parte, con poca, casi nula, resistencia de las autoridades brasileñas. Ahora, una vez más, se percibe cierto abandono diplomático por esta confiscación. ¿En nombre de qué el Brasil se calla ¿Es la tan cacareada buena vecindad? Si las relaciones con los socios latinos deben estar guiadas por una mezcla de pasividad y gruesos daños a los ciudadanos, sería mejor el camino de la represalia. 

Morales está estimulando, sin protestas, un conjunto de actos ilícitos que da rienda suelta a ladrones, receptores y una amplia gama de marginales –muchos operan desde las cárceles.    

Esta peligrosa concesión también puede sumir al continente más profundamente en el laberinto de la ilegalidad y el subdesarrollo. De donde el Brasil, a cualquier costo y con mucho esfuerzo, en los últimos años está tratando de salir. 

Dirección: Itamaraty Palace - Esplanada dos Ministérios –Bloque H- Brasília DF - Brasil - CEP 70,170-900 

 
